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1. Uwagi ogólne.
Niniejsze taryfy zawierają zestawienie cen i stawek opłat za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków oraz zasady ich stosowania. Podstawę prawną opracowania taryf w szczególności stanowią:
[bookmark: _GoBack]- ustawa z dnia 7 czerwca 2001 roku o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzeniem ścieków (Dz. U. Nr 127, poz. 886) zwane dalej „Rozporządzeniem”.
Ceny i stawki opłat określone w niniejszej taryfie dotyczą odbiorców usług wodociągowo-kanalizacyjnych z zakresu zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.
Niniejsza taryfa nie zawiera ustaleń opłat za przyłączenie do urządzeń wodno-kanalizacyjnych , będących w posiadaniu gminy. 
2. Rodzaje prowadzonej działalności.
Gmina Hanna  prowadzi działalność  z zakresu zaopatrzenia w wodę i odprowadzenia ścieków, a w tym:
1) ujęcia  i dostarczania wody za pomocą urządzeń wodociągowych, 
2) zbiorowego odprowadzania i oczyszczania ścieków, dostarczanych przez usługobiorców za pomocą urządzeń kanalizacyjnych,
3) wydawanie warunków przyłączy do przyłączenia nieruchomości do sieci wodociągowo- kanalizacyjnej,
4) odczytywanie wodomierzy i rozliczania poboru wody według wskazań wodomierzy lub naliczaniu ryczałtów i średnich poborów,
5) oczyszczania ścieków dowożonych beczkowozami do oczyszczalni ścieków.

3. Rodzaje i struktura taryfy.
     Na podstawie kryteriów, o których mowa w § 13 ust.2 i 3 Rozporządzenia,  wójt gminy dokonała wyboru struktury i rodzaju taryfy. Dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków opracowana została taryfa jednolita wieloczłonowa, tj. zawierająca ceny za ilość dostarczonej wody i stawkę abonamentową.
4.Taryfowe grupy odbiorców usług.
W zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków występuje jedna grupa taryfowa odbiorców wody, która obejmuje gospodarstwa domowe, zakłady pracy i pozostałe. Cena jest jednakowa i ma zastosowanie do wszystkich grup odbiorców. Taryfa zawiera opłatę abonamentową. Opłata abonamentowa jest skalkulowana na podstawie kosztów usługi rozliczenia i kosztów gotowości. 
Wśród odbiorców odprowadzania ścieków wyróżnia się jedną grupę taryfową – jak wyżej.
5. Ceny i opłaty.
1. Rozliczenia za dostarczoną wodę.
Rozliczenia z odbiorcami usług będą dokonywane na podstawie:
a) Ceny- wyrażonej w zł/m3
b) Stawki abonamentowej - niezależnie od ilości dostarczonej wody- płaconej za każdy miesiąc bez względu na rozmiary dokonywanego poboru wody lub też całkowitego jego braku wyrażonej w złotych na odbiorcę za miesiąc. Stawka jest tworzona na podstawie kryteriów zawartych w § 13 pkt 3 rozporządzenia Ministra Budownictwa z dnia 28 czerwca 2006 r.

2. Wysokość cen i stawek za dostarczoną wodę i odprowadzanie ścieków:
a) Cena za dostarczoną wodę za 1 m3  - 2,10 zł brutto
b) Opłata abonamentowa za utrzymanie w gotowości urządzeń wodociągowych odbiorca na miesiąc – 2,00 zł brutto 
c) Cena za odprowadzanie ścieków za 1 m3 – 5,20 zł brutto 

        6. Warunki rozliczeń za dostarczane usługi.
	Należności za zbiorowe zaopatrzenie w wodę ustala się jako iloczyn ceny taryfowej i ilości pobranej wody. W przypadku braku wodomierzy, ilość dostarczonej wody do budynku ustala się zgodnie z przepisami dotyczącymi przeciętnych norm zużycia wody.
W przypadku stwierdzenia nieprawidłowego działania wodomierza, ilości pobranej wody  ustala się na podstawie średniego zużycia wody w okresie 3 miesięcy przed stwierdzeniem nieprawidłowości działania wodomierza, a gdy nie jest to możliwe na podstawie średniego zużycia wody w analogicznym okresie roku ubiegłego lub iloczynu średniomiesięcznego zużycia wody w roku ubiegłym i liczby miesięcy nieprawidłowego działania wodomierza.
	W taryfie za okres od 1 marca 2013 roku do 28 luty 2014 roku obowiązywać będą warunki rozliczeń zgodnie z Ustawą o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzanie ścieków i rozporządzeniem Ministra Budownictwa z dnia 28 czerwca 2006 roku  w sprawie określania taryf, wzoru wniosku o zatwierdzenie taryf oraz warunków rozliczeń za zbiorowe zaopatrzenie w wodę, a także Regulaminem dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie działania Gminy Hanna.
7. Zakres i standardy jakościowe obsługi odbiorców usług.
Zbiorowe zaopatrzenie w wodę dokonywane jest dla wszystkich odbiorców usług w oparciu o takie same zasady techniczne i wykorzystanie tego samego ujęcia wody. Opomiarowanie poboru wody uzasadnia stosowanie jednolitej ceny za każdy dostarczony m3 . Określone w Taryfie ceny i stawki opłat stosuje się przy zachowaniu standardów jakościowych obsługi klientów, które wynikają z obowiązujących przepisów prawnych, tj. ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków i rozporządzenia Ministra Budownictwa z dnia 28 czerwca 2006 roku.

















Uzasadnienie do uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za wodę z urządzeń zaopatrujących Gminę Hanna oraz wyprowadzanie ścieków do zbiorczej sieci kanalizacji sanitarnej na terenie Hanny, Janówki i PGR Holeszów.

	Przepisy   wynikające z Dz.U. Nr 123, poz. 858 ze zmianami w rozdziale 4 „Zasady ustalania taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków” zobowiązują dostawcę wody i odbiorcę ścieków do określania taryf na okres jednego roku. Taryfa ustalana jest na podstawie niezbędnych przychodów po dokonaniu ich alokacji na poszczególnych grupach odbiorców usługi. Niezbędne przychody kalkuluje się na podstawie kosztów poniesionych w roku obrachunkowym poprzedzającym rok, w którym wprowadzana jest taryfa. Składają się na nie wszystkie koszty ujęte w §6 pkt 1-5 wyżej cytowanego rozporządzenia.
W oparciu o powyższe sporządzono kalkulacje kosztów w celu ustalenia niezbędnych przychodów stanowią one załączniki do niniejszych projektów uchwał w sprawie określenia taryf.
 
